

ПАМ'ЯТІ ВТРАЧЕНИХ СІЛ

ЗВЕРНЕННЯ
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СПІЛКИ КРАЄЗНАВЦІВ,
СЕЛЯНСЬКОЇ СПІЛКИ УКРАЇНИ,
РЕДАКЦІЇ ГАЗЕТИ „СІЛЬСЬКІ ВІСТІ”

На Всеукраїнській науковій конференції „Розвиток історичного краєзнавства в контексті національного і культурного відродження України”, яка відбулася у Кам'янці-Подільському, йшлося про необхідність створення повного реєстру й історичного опису втрачених населених пунктів України.

У ХХ столітті з географічної карти України зникла велика кількість сіл. Одні згоріли у полум'ї громадянської і Великої Вітчизняної воєн, інші залишилися без мешканців у роки сталінського голодомору, примусової депортації населення із західних областей і Криму. Чимало сіл ліквідовано під час розбудови промислових зон, створення величезних штучних водоймищ, реалізації хибної „теорії безперспективності” багатьох поселень. Останнє велике відселення відбулося у зв'язку з чорнобильською катастрофою. Тільки протягом 60–80-х років знято з державного обліку понад 2 тисячі населених пунктів України.

Кожне селище, село, хутірець було не лише маленькою позначкою на карті, а, насамперед, певним духовним середовищем, де народжувалися, жили і працювали наші предки, створюючи матеріальні і культурні цінності рідного народу. Тут протягом віків линули ласкаві материнські пісні, дбайливо зберігалися народні традиції і звичаї, вимріювалося щасливе майбутнє для нащадків. Нині онуки і правнуки тих людей не знаходять навіть кладовищ, де поховані їхні діди–прадіди, але вони повинні знати докладну історію своїх родових поселень.

Всеукраїнська спілка краєзнавців, Селянська спілка України і редакція газети „Сільські вісті” розробили програму „Пам'ять втрачених сіл”, яка передбачає створення літопису зниклих населених пунктів. Ця праця матиме виняткове значення для виховання почуття духовного зв'язку поколінь, відродження історичної пам'яті українського народу.

Звертаємося до тих співвітчизників, котрі в різний час не зі своєї волі полишили рідні гнізда і не мають вже змоги до них повернутися, скласти спогади про своїх предків, про історію зниклих сіл і надіслати на адресу: Київ, вул. Грушевського, 4, Всеукраїнська спілка краєзнавців. Вони будуть використані при створенні книги-меморіалу.

Організації і громадян, які бажають матеріально підтримати реалізацію програми „Пам'ять втрачених сіл”, просимо переказувати кошти на рахунок № 1609073 у Печерському відділенні Укрсоцбанку м.Києва, МФО 322090.

П.ТРОНЬКО,
голова Всеукраїнської спілки краєзнавців, академік АН України.

І.МОЗГОВИЙ,
голова Селянської спілки України.

І.СПОДАРЕНКО,
головний редактор газети „Сільські вісті”